

□评论员观察

我们的敌人是新冠病毒,而不是病毒感染者,更不是已经康复了的“历史有阳”者。“历史有阳”不是原罪,不应该被歧视。文明社会,每个群体都有正常生活的权利,都不应该被偏见孤立。

“历史有阳”不得观剧?过敏防疫就是闹剧

评论员 张泰来

被新冠病毒感染过就没有观剧的权利?近日,广东“佛山大剧院”因禁止“已治愈出院的确诊病例”入场引发关注。7月11日晚间,该剧院通过其官方微博就此事致歉,表示将删除相关表述,并将相关条款更新为“尚在居家健康监测期内的已治愈的确诊病例禁止入场”。

疫情给娱乐业带来重创,剧场、影院等更是首当其冲。受疫情反复影响,不少剧场、影院在暂停营业和有条件开放之间艰难求生。在这样的大背景下,剧场担心出现阳性感染者的心情可以理解,严格防疫也是应当之举。

但是凡事都要有“度”,防疫也要在科学的范围之内。不允许“历史有阳”者入场,其出发点是担心“复阳”带来感染风险,但从目前的研究来看,这样的担心是多余的。

国家卫健委医政医管局局长焦雅辉在接受采访时介绍,研究证明,恢复期的新冠肺炎患者,只要Ct值≥35,样本中

就分离不出活病毒。这就意味着,此类病人是不具有传染性的。

上海市新冠肺炎医疗救治专家组成员、中山医院感染病科主任胡必杰也指出:复阳或复发的新冠康复者,并没有引起周围人群的感染或传染。《新型冠状病毒肺炎防控方案(第九版)》也明确,恢复期的患者核酸检测Ct值≥35时,无需管理和服务密接者。

核酸检测Ct值≥35的患者就已经有了传染性,已经康复了的患者更没有传染性。从传播病毒的角度上说,新冠肺炎康复患者跟未被感染者并无二致,他们的正常生活权利应当得到保护。

佛山大剧院不允许新冠肺炎康复者入场,因为“历史有阳”就将人划为“另类”拒之门外,这样的举措侵害了消费者的合法权益,也给康复患者带来了心理伤害。这样的过敏举措,没道理,要不得。佛山大剧院对入场条件做出修改,并就此道歉是应该的。

值得关注的是,佛山大剧院禁止康复患者入场一事并非个例。目前,社会上一

定程度上还存在着歧视康复患者的风向,对康复患者的活动做出种种限制,不少企业、单位甚至在招聘时将“历史无阳”写进限制条款,将曾经感染过、确诊过的康复者排除在外。以至于,一些在援建方舱医院不幸被感染的志愿者,都因此陷入了找不到工作生活无着的困境。

我们的敌人是新冠病毒,而不是病毒感染者,更不是已经康复了的“历史有阳”者。“历史有阳”不是原罪,不应该被歧视。文明社会,每个群体都有正常生活的权利,都不应该被偏见孤立。打着“防疫”旗号的过敏举措,伤害了康复患者权益,背离了防疫的根本目的,也不利于防疫大局的稳定,应当得到及时的叫停、纠正。

目前,多地已经关注到歧视“历史有阳”者的风向,采取了纠偏行动。上海明确表态,各用人单位不得歧视新冠阳性康复者,呼吁社会各界给予新冠阳性康复者更多的关心关爱。

我们乐见更多地方行动起来,坚决对歧视新冠肺炎康复者的过敏防疫举措说“不”,不能让他们生活在不该有的阴影下。

公务员遴选不限于“全日制”有利于人才充分竞争

日前,德州一网友在人民网留言建议公务员遴选时放宽学历限制。官方回应称,遴选机关不再对学历性质限制为“全日制”。上述网友的建议被媒体曝光后,得到不少网民的支持:“遴选条件放宽一点,学历设置本科以上,不要设置全日制,可以设置学士学位证,让更多的人充分竞争,选拔出品德和能力好的人。”这一说法,其实符合“不拘一格降人才”的用人标准,也有助于缓解越来越大的就业压力,为更多年轻人实现梦想提供帮助。

平心而论,两种学生的“含金量”很难用一个明确的标准来界定。此前,虽然个别地方招考公务员时,要求考生具备全日制本科或硕士学历,但相关情况一经曝光,这类限制往往都会被纠正。越来越多的人意识到,只有尽量减少各种形式的就业歧视,才能为考生提供一个公平竞争的环境。(黄帅)

“河南传媒大学”网站下线 围剿“野鸡大学”需多方合力

两所相隔上千公里、完全不相干的学校,官网却几乎一模一样?“河南传媒大学是野鸡大学”近日登上微博热搜榜。

多位网友近来向媒体反映,网上一所名为“河南传媒大学”的学校,从今年高考前夕就通过其网站不断发布办学、科研、招生消息,但在河南省内此前从未听说过有这么一所大学。网友称,该校网站除了现任领导栏目外,内容大量盗用广西艺术学院网站信息,甚至连校门图片都相同。网友戏称:这骗子实在是“太懒了”!但就是这样既“懒”又“烂”的骗人招数,每年都会带给一些学子惨痛的教训。

每年高考前后,都会有“野鸡大学黑名单”公之于众,但有些“野鸡大学”被曝光后,仍会改个名字换个马甲继续行骗。要让骗子无机可乘,需相关部门齐心协力,也要家长与考生擦亮眼睛,让“野鸡大学”在全面监管与全民监督的“围剿”之中,再也找不到作恶空间。(萧青)

给孩子报七八个艺术培训班 不要被裹挟进美育误区

“双减”实施后第一个暑假开始,媒体调查发现,和“双减”后第一个寒假一样,校外艺术培训异常火爆,有的家长给孩子报的艺术培训班竟有七八个之多。

“给孩子报艺术培训班,就是重视美育。”这是不少家长的认知。虽然也有部分家长认识到这是美育的误区,但是,也被裹挟到艺术培训热之中,互相攀比给孩子报各种艺术培训班,并以考出多少艺术证书,评价“美育成果”。增加美育不是增加艺术培训(更不是考证化的艺术培训),而应该增加参加艺术活动、艺术鉴赏等的体验、时间。要培养孩子的艺术兴趣与审美能力,应摆脱“功利美育”,重视发展并利用城市、社区美育资源,开展艺术活动、营造艺术氛围,对孩子进行艺术熏陶。减轻学生的校外培训负担,也包括非学科培训的负担,如果艺术培训增加学生的负担,刺激家长的焦虑,也应进行严格监管。(熊丙奇)

□来论

严惩拖拽母女的“雨衣男”之后,勿忘“断舍离”

□李志军

日前,一则“母女回家被雨衣男拖入屋内”的视频在网络上传播。从视频看,一对母女在打开家门的一瞬间,被从楼梯口冲下的穿雨衣男子强行拽入屋内。此事迅速引发公众关注,多地警方介入调查。山东莱阳公安局发布警情通报称,雨衣男与成年受害女子已离婚,当日闯入前妻住处意图复婚,并强迫前妻发生了性关系。

出于对母女的安全担心,视频在网上引发巨大关注。所幸,莱阳警方的通报来得很及时,让公众明白了这是一起离婚案件引来的涟漪,避免了不必要的恐慌。

在舆论“聚焦”下,“雨衣男”必将为不法行为付出其应有的代价。

而此事值得思考的,是离婚后的一方,尤其是女方,如何有效保护自身权益。事实上,此前还发生过不少离婚后,女方被男方骚扰、伤害甚至谋杀的案件,但都没能像此事这样引发舆论关注。所以,不妨以此事为契机,尽快拿出“一揽子”离婚后的权益保护措施。

防止离婚后被骚扰,首先要有“断舍离”的勇气和决心。从本案看,这位前妻报警时,只声称前夫骚扰了其生活,对被强迫发生关系一事却只字未提。这不但容易误导警方的侦查思路,而且容易使得恶行“漏

网”,从而使得受害者更难以摆脱骚扰。

另外,该事件刚发生时,很多人的心提到了嗓子眼。但警方通报是离婚纠纷后,不少人开始明显放松。这种社会心理的变化,说明一些人对发生在夫妻甚至离婚夫妻之间的违法犯罪,持宽容态度。这种宽容心理,在家暴问题上也有一定体现。

但殊不知,发生在离婚夫妻间的骚扰或者侵害,同样属于违法犯罪行为,同样需要处罚惩戒。该事件的发生,无疑让受害者明白了,要想摆脱贫婚后的纠缠,必须依靠法律。深陷离婚后旋涡难以自拔的人们,也不妨从此事中得到启示,拿起法律武器“断舍离”,否则可能会剪不断、理更乱。

外卖小哥考研成功,为梦想奋斗谁都了不起

□何勇

“我终于等到了,上海交大,我来了!”近日,河南郑州外卖小哥高帅旗收到了一份特殊的快递——上海交通大学的硕士研究生录取通知书。

26岁外卖小哥考取上海交大研究生,这不是一碗“心灵鸡汤”,而是一个让我们真切感动的励志故事,是贴近每个年轻人现实生活、为梦想奋斗的青春故事。他身上的韧性和不屈精神,值得我们点赞。

面对大学生活的迷茫,高帅旗选择参军入伍锻炼;大学毕业后,面对家庭遭遇

变故的现实困难,他没有气馁,也未曾放弃读研的理想,而是选择了在帮助母亲照顾生病的父亲的同时,继续备考研究生。经过不懈努力,最终实现了青春梦想,顺利考取上海交通大学。

平心而论,我们绝大多数人,都是高帅旗这样的“平凡的人”,在学习、工作、生活中也难免会遇到种种挫折,迷茫,辛苦与困难。能否战胜这些挫折,关键在于我们如何选择,是甘于平庸、随波逐流,还是选择不屈、坚持奋斗。高帅旗给出的答案是,坚持为梦想努力拼搏,这也是他的人生价值所在。

生活从来没有一个标准答案,未来只

取决于我们当下的每一次选择。面对生活中的挫折与困难,你选择如何面对?高帅旗选择了不气馁、不悲观,坚持为梦想奋斗,从而创造了自己人生的新坐标,实现了梦想。正如网友所言,有梦想谁都了不起。我们也相信,星光不负赶路人。致敬每一个勇敢拼搏的你。

投稿邮箱:qilupinglun@sina.com



扫码下载齐鲁壹点
找记者上壹点

编辑:蓝峰 组版:刘森

常通舒颗粒

滋阴养血、润肠通便。用于习惯性便秘、老年性便秘及产后便秘。何首乌、当归、赤芍、火麻仁、桑葚。

活动:

为了回馈广大新老客户支持,厂家近期举办常通舒颗粒线下活动,每天仅限200个名额,以报名顺序为准,额满为止。

批准文号:国药准字Z20123104
【不良反应】尚不明确【禁忌】尚不明确
陕药广审(文)第230110-00560号



请按药品说明书或者在药师指导下购买和使用

注意事项:详见说明书

陕西汉唐药业有限公司 陕西兴邦药业有限公司

咨询电话:400-863-7787 400-806-0879

履行行政处罚决定催告书

综执催字[2021]8151号

陈斌,身份证号码:371329195804081819:本机关受

理你未经依法批准,擅自于临沭县玉山镇唐岭村北河湾村东南耕地(永久基本农田)内取土一案,我局已于2021年12月6日作出《行政处罚决定书》[2021]8151号,并于2021年12月6日向你送达,你至今尚未履行该处罚。现依法向你公告送达《履行行政处罚决定催告书》(综执催字[2021]8151号)。自本公告之日起六十日内来本局领取《履行行政处罚决定催告书》,逾期视为送达。如不服本决定,可在送达之日起六十日内,向临沭县人民政府申请复议或在六个月内向临沭县人民法院起诉。

特此公告。

临沭县综合行政执法局

2022年7月11日

十六里河环卫所召开生活垃圾分类专题会议

为加快推进辖区生活垃圾分类工作,近日,济南市市中区十六里河环卫所召开生活垃圾分类半年总结会议,总结2022年上半年生活垃圾分类工作进展情况,明确下一步生活垃圾分类工作要求。

会议要求,各相关单位要协调联动,齐抓共管,从严从细从实指导辖区各单位做好垃圾分类工作,加强整改落实,拒绝问题反弹,推动打造具有特色的生活垃圾分类及减量工作“共建共享共治”新格局。